

Előfizetési árak:

belyben, kézhez bórduva:

Egész évre	16 kor.	— fill.
Fél évre	8 "	— "
Negyedévre	4 "	— "
Egy óra	1 "	34 "
Egyes szám ára		8 fillér.

Vidékre, postán küldve:

Egész évre	18 kor.	— fill.
Fél évre	9 "	— "
Negyedévre	4 "	50 "
Egy óra	1 "	50 "

PÉCSI FIGYELŐ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik naponként este 6 órakor

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Pécs, Mária-utca 1. sz. első emelet.

Kéziratot

vissza nem adunk.

Hirdetések a legjutányosabb árban számíttatnak. Nyíltér sora 60 fillér.

Pécsi Kossuth-szobor.

Pécs, 1902. március 28.

Hát ilyen is van? — kérdi a nyájas olvasó s mi — sajnos — kénytelenek vagyunk azzal felelni e kérdésre, hogy bizony nincsen, de kellene lenni s hogy nincsen és belátható időn belül nem is lesz, az csak rajtunk, pécsiekén és baranyamegyeiken múlik.

Nyolc esztendővel ezelőtt, a nagy nemzeti gyász napjaiban egy pillanatra megmozdult az a lelkes hazafiai érzület, mely már annyiszor művelt csodákat a magyar nemzet történetében s a nemzeti kegyelet történelmünk legnagyobb alakjának: Kossuth Lajosnak emlékéért az ország minden valamire való városában megörökítve kívánta látni.

Ebből a mozgalomból Pécs város hazafias közönsége is kivette a maga részét s a lelkesedéssel megindított társadalmi mozgalomra a város hatósága is ráadta a szentesítést, mikor a város törvényhatósági bizottsága az 1894 ik évi április 16-án megtartott közgyűlésen egyhangúlag elhatározta, hogy Pécs szab. kir. városában Kossuth Lajos nagy hazánkfiának diszes emlékszobor állíttassék; erre a célra a város pénztárából ezer forintot megszávozott s a szoborügy intézésére egy nagy bizottságot küldött ki azzal a kötelező ígérettel, hogy ennek működését minden irányban támogatni hazafias kötelességének ismeri.

A szoborbizottság ekként a város törvényhatóságának egyenes megbízásából megalakulván, szétküldötte az adományok gyűjtésére szolgáló aláírási íveket nemcsak Baranyavármegye minden községébe, de a szomszédos törvényhatóságok számottevő társadalmi köreinek is, magát Pécs városát pedig tagjai közt felosztotta s ezek házról-házra járva gyűjtötték a kegyelet filléreit arra az emlékműre, a melylyel a város és vidéke nemcsak az ujkori Magyarország megteremtőjének emlékéért, de önmagát is megtisztelni volt hivatva.

Ha a kezdetben tapasztalt ez a buzgalom nem adott volna helyet csakhamar a legnagyobb foku közönbösségnek, úgy ma már ott ékeskednek valamelyik közterünkön a hazafias lelkesedésünkről és kegyeletünkről tanuskodó szobor. De hát a társadalom, a törvényhatóság, sőt maga a szoborbizottság is csüggedten hagyta abba lelkesedéssel megkezdett munkáját, mikor az első kísérlet nem hozta meg azt az egyezményt, hogy az ige mindjárt testté is változott volna.

Körülbelül négyezer forint gyűlt egybe az első felszólításra, a mi persze elenyészően csekély összeg ahhoz, hogy abból egy Kossuth Lajos emlékéhez és Pécs város tekintélyéhez méltó szobor létesíthető legyen. De hát egy nap alatt még az Isten sem teremtette meg a világot! Az eszme megvalósulásának útjában álló akadályok természete nem volt olyan, hogy azoknak elcsüggesztőknek kellett volna lenniök, sőt ellenkezőleg még nagyobb buzgalomra és kitartásra kellett volna sarkalniok.

Más városokban sem gyűlt egybe nyomban a szükséges összeg. — de azért azok nem rakták mindjárt öibe a kezüket, hanem folyton szorgoskodtak az alap növelésén, hogy több helyütt már közel van a megvalósuláshoz a Kossuth-szobor ügye. Így Szeged városa már meg is rendelte a maga Kossuth-szobrát; az aradi Kossuth-szobor alapgyűjtőiről pedig most olvassuk egyik lapban, hogy milyen csöndes, de kitartó munkát végeznek az alap gyarapítása körül.

Igy elmondja ez a közlemény, hogy az aradi szoborbizottság gyűjt az ottani Kossuth-szoborra mást is, mint pénzt, például pezsgő-sztaniolt. Azt a burkolatot, a melylyel a francia és magyar pezsgők dugasza be van vonva. Hát ez persze semminek látszik és mégis az aradi Kossuth szobor alap birtokában van már három métermázsza ilyen pezsgő-sztaniol. Van is rá már vételi ajánlat, kaphatnának érte vagy hatvan forintot, de az alap öreg pénztárosa nem adja oda olcsón.

Gyűjtenek ezenkívül szivarvégeket, a mi tudvalevően szintén értékesíthető valami s legutóbb még egy árucikkkel szaporodott a Kossuth-szobor alapja. Panker Viktor, aradi műlakatos kétszáz bicskát készített s azt fölajánlotta a szoborra; csupán az anyag árának megtérítését kérte. Most ezeket a Kossuth-szobor bicskákat adogatják el a lelkes gyűjtők. Bicskának ugyan már jókora nagy kések, de igen szép kivitelűek, praktikusak s a hazafias cél nélkül is megérik a pénzt.

A Kossuth-szobor javára eladó egy diszes vaslámpa is, melyet egy Párisba származott magyar iparos készített és ajánlott föl a szoborra s attól kellene tartani, hogy ha így megy, nemsokára nagy-szabásu raktárt kell berendezni a szoboralap tárgyaiból, de a mig az új dolgok bejönnek, a régieken tuladnak.

Van még egy állandó jövedelme a Kossuth-szobornak, melyet érdemes följegyezni. A mikor az egyfilléres forgá-

lomba kerültek, mindazok, akiknek a borralaló kereseti forrását képezi, hadat üzentek az új pénznek. Kimondatott, hogy a kinek egyfilléres kerül a kezébe, ne adjon tul rajta, legjobb, ha a Marosba dobja. Egy aradi kávéház hazafias főpincére azonban okosabb dolgot csinált. Elhatározta, hogy valahány egyfilléres a kezébe jut, mind odaadja az aradi Kossuth-szobor alapjának s most ezen a címen is szép jövedelme van a szoboreak.

Mindezeket pedig azért soroltuk föl, hogy bizonyosságot tegyünk róla, mikép ott, ahol állandóan ébren tartják a társadalom érdeklődését egy hazafias, szép eszme iránt, ha lassan is, de biztosan lehet azt a megvalósulás felé vinni. Kicsinyes dolgoknak látszanak a föntiek, mégis vég-eredményben számot tesznek, mert sok kicsi sokra megy.

Hány alkalom van a társadalmi élet ezernyi változataiban, a mikor nem is annyira áldozathozatalról van szó, mint inkább annak a célnak a kereséséről és helyes megállapításáról, a melyre egy vagy más rendelkezésre álló összeg, vagy tárgy fordíttassék. Ha ilyenkor egy oly hazafias eszme, mint a Kossuth-szobor létesítése, nem alussza örök álmát a közönbösség takarója alatt, hanem uton-utfélen élénk emlékezetében tartják a közönségnek az arra hivatott tényezők, nagyon sokszor ennek az alapnak jutna olyan jövedelem, a melytől most csak azért esik el, mert az illető körben nem jut eszébe hirtelen senkinek a Kossuth-szobor.

Itt vannak aztán a különféle hazafias ünnepek alkalma is, a melyekét mind föl lehetne használni a szoboralap gyarapítására. Hogy csak egy példát említsünk, fölhozzuk a pécsi jogászünnepek szokásos márciusi ünnepeit, a melyek mindenkor olyan nagy és lelkes közönbösséget vonzanak. Mennyivel lehetett volna már gyarapítani a pécsi Kossuth-szobor alapját, ha ilyenkor a bejáratnál perselyeket állítanának föl, a melyekbe mindenki tetszés szerinti összeget dobhatna a szoboralap javára.

Alkalom nem hiányzik, csak az érdeklődést kell ébren tartani, mert az a halála minden szép eszmének, ha a feledékenység vastag porrétegét hagyjuk rárakódni, a mely eltakarja azt a társadalom forgatagában mozgó emberek szeméi elől.



HIREK.

Pécs, 1902. március 28.

Nagyhét.

Virágvasárnapja után következtek a keresztényvilág gyászos ünnep-napjai. A palmák ünnepén még lelkesülő tömeg kísérte be az őt város, Jeruzsálem falai közé a názáreti mestert, virágokat szórva utja elébe s néhány nap múlva ugyanez a tömeg követelte halálát Pilátustól: Feszítsd meg! Feszítsd meg őt!

És miután — látva a bekövetkezendőket — a getcemáni kertbe visszavonult, hogy ott beszéljen atyjával, istenével: — csütörtökön elárulta őt harminc ezüst pénzért egyike legjobban szeretett tanítványainak: Judás.

Ennek a napnak évfordulóján azóta minden esztendőben elnémulnak a keresztény templomok harangjai s a csendes gyásznak fekete pompája vonja be az egyházak hajóit, a szentek-szentjének oszlopait, a melyek közül csak a megváltás reménye ragyog felénk: a kereszt.

Ezelőtt ezernyolcszáz és hatvankilenc esztendővel, pénteki napon lett az önfeláldozás, az igazi szeretet szimbóluma az egész emberiség számára, az addig gyalázat fája: a kereszt! Akkor szegezték reá három vas szeggel a szeretet Istenét, Jézus Krisztust, a kinek dicsőséget zengi ma a föld kerekességének minden rétege, a hol csak ember él.

Századok merültek el azóta a semmi-ségbe és századok törtek elő a végtelen úrból: nemzetek születtek és semmisültek meg, a harcok vérezőne borítá be a földnek rögeit, melyekből azután kisarjadzott a fű, a fa, a virág, az élet, melyet ismét elborított a tengerek áradata: ám a pusztulás, a romok, a diadal, az új élet fölött csak egy eszmének ragyogása tündökölt, mindig fényesebben, annak az eszmének glóriája, a melyért Ő meghalt s mely ma sugárkévéjével által öleli az egész emberiséget.

A nagyhét emlékezete annak az időnek, midőn létezése óta a legnagyobb változáson ment át az emberiség. Midőn a gyűlölet helyett a szeretet vette át hatalmát. Midőn az eddigi szolga nemzetek öntudatra ébredve, a szabadság sziklaszirtjén törték szét bilincseiket. Midőn nem egy esetben az elnyomottakból a szabadság eszméinek hirdetői, apostolai, a Saulusokból Paulusok levének. Ezt a nagy változást hirdeti nekünk az a kereszt is, a mely ott áll a tenger partján, melynek lábát morajló tengerek hulláma csókolja, de melynek számolyánál mégis révbe talál a hajótörött.

Ennek a nagy változásnak emlékeztető ideje a nagyhét, mely amig gyászával vonja be a multakba visszatekintő emlékezetünket, érezzük, hogy a gyászra öröm, az isteni tragédiára az isteni megdicsőülés fog következni.

Minden ezt hirdeti a sejtő gondolatnak. A mező, melynek halotti takarója ismét ki zöldül, az erdő, mely már rügyeit pattantja a virágnak, a kis madár, melynek eddig elnémult ajaka ismét megcsendül, az Isten kis szárnyasának, a fecskének megjelenés, mely csak akkor tér vissza — a monda szerint — másik hazájából, ha az angyal elhengerítette a követ arról a sirról, a melyből feltámadott az Ige, az Eszme.

Tisza halála és a csomópontok.

(A jövő zenéje . . .)

Meteor, az immár nagy hirre vergődött szegedi időjós, aki nálunk nemsokára egészen kiszorítja a német Falb-ot, tegnap ismét meglepő időjóságot tett közzé.

Nem is annyira az időjóságot meglepő ebben, hanem inkább az, hogy Meteor az ő általa felfedezett légköri csomópontokat — me-

lyek jóslásainak kiindulópontjait kepezik — most már nemcsak az időjárással, hanem a *nevezetes emberek elhalálásával* is összekötésbe hozza.

Igy most Tisza Kálmán halálát is ama bizonyos csomópontoknak, illetve azoknak a titokzatos erőnek tudja be, melyek szerinte az emberi szervezetre ép oly hatással vannak, mint az időjárásra.

Ez a legutóbbi érdekes jóslata így szól:

A 16-iki csomóponttól tartó szép állandó tavaszi idő, a 24-iki csomópont hatása alatt, jelzésem megváltozott, felhős, szeles csapadékos időjárást hozva. A felső légrétegek már hidegebbek, a melynek folytán kevés jég is esett, a mely lehülés kivülről, azaz felülről kezdődvén, az alantabbi jól átmelegedett légrétegeket még nem tudta áthatni, a mi talán csak napok múlva fog bekövetkezni, a mit a dörgés és villámlásból is következtethetünk.

A Nap képe bár izgatott, még tiszta és foltmentes, a 13-án átfordult foltoknak azonban holnap es holnapután kell ismét hozzánk fordulniok s fekete alakjuk, ha fel fog tűnni a Nap fényes tányérján, ugy napkitörés nem esett meg a Napon s így mi sem volt, a mi az azokat körülvevett rossz hővezető gázkört megsemmisíthette volna, minek folytán hidegebb, sőt fagyos időre ellehetünk készülvén, meleg időt csak ugy remélhetünk, ha a foltok tönkre mentek volna, s nem jelennének meg holnap vagy holnapután.

A tavasz kezdetével majdnem össze esett csomópont körül a különleges s a mindennapi társadalomból kimagasló egyéneknek egész sorát ragadta el a halál: Tolnay, Feleky, Katona, Mamusich, Rhodes Cecil és Tisza Kálmán meghaltak; Tolsztoj haldoklik. Mindez azt mutatja, hogy az az erő, a mely légkörünkben oly csomósodó erőhatásokat és kavargásokat idéz elő, az emberi szervezetre is hasonló hatással van a mi aztán a gyengületre végzetessé válik és pedig annál inkább, mentül erősebb volt az egyén akarat ereje.

Ez azonban még csak a jövő zenéje, mert a mai kor ilyent meg hinni nem akar.

Meteor.

Igaza van az időjósoknak: ez még csak a jövő zenéje, mert az ilyesmit elhinni nagyon nehéz.

Napirend 1902. március 29-én.

Naptár: szombat, márc. 29. — Róm. kath.: Nagyszombat. — Prot.: Nagyszombat. — Görög-kel. (márc. 16.) Szabinus. — Zsidó: Veadar 20. — Nap két 5 óra 29 perckor; nyugszik 6 óra 8 perckor. — Hold két 11 óra 37 perckor éjjel; nyugszik 8 óra 7 perckor reggel. — Hold van a földtávolban d. u. 5 óra 30 perckor.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: változékony, szeles idő, elvétre csapadékok várható.

— (Föltámadás.) A föltámadásban vetett hit a keresztény vallás egyik legkésebb alapköve. A földi lét gyarlóságai fölé emeli az emberi lelket, igérvén neki újabb életet, melyben megtisztulva, nemesítve és minden büntől megszabadulva a test szenvedélyei és gyengeségei teljesen megszűnnek. De egyuttal, a keresztény hit szerint, Isten ítélőszéke elé kerül mindenki, hogy számon vegyék földi cselekedeteiért. A föltámadás ünnepe minden igaz keresztény szívének legrejtettebb hurjait pengeti meg. Legyen az élet bármind rohamos ideges és érdekhajhászó, a nagy ünnep kell hogy emlékeztesse a jókat, hogy a köznapi munkán a fentartási ösztönön kívül magasabb célok betöltésére van hivatva az ember. Hogy az, aki nem tesz egyebet, csak teljesíti mindennapi kötelességeit, még nem felelhetett meg ama nemesebb célnak, melyet

a lélek tűz ki maga elé — hogy vannak még más kötelességek is, melyeket közönséges munkával leróni nem lehet. Föltámadunk! — és véget érnek földi szenvedéseinek. Az Ur Jézus is föltámadta, de előbb végigszenvedte Golgotha összes káláriáit. És ti emberek, ha szenvedtek, emlékezzetek, mily nemes önmegtágadással tűrte szenvedéseit az Ur, mily bizodalommal várta testének megkinoztatása alatt a föltámadást! — És ha a nagycsütörtök óta elmúlt harangok kondulását nagyszombaton ismét halljátok, kulcsoljátok össze kezeiteket imára és fohászokdjatok. — Hozzá, hogy adjon erőt és kitartást a földi lét szenvedéseinek eltűréséhez, adjon bizalmat, hogy föltámadást remélve, ne süllyedjete el a gyarlóság posványába. A föltámadási körmenetek holnap 5 órakor tartanak meg a plébániatemplomokban és hat órakor a székesegyházban.

— (Ügyességi megbízott.) Varga Lajos, mohácsi kir. járásbirósági aljegyzőt az igazságügyminiszter a pécsi kir. ügyesség kerületébe ügyességi megbízottat rendelte ki.

— (Halálozás.) Zoller Ferdinánd, székesegyházi karénekes, tegnap reggel meghalt. — Temetése holnap (szombaton) délután 3 órakor lesz az Anna-utca 33. számú házból a budaikülvárosi temetőbe. Az egésztelelő misét lelkiüdvéért szerdán féltiz órakor tartják a székesegyházban. Elhunytát özvegye és a rokonság gyászolja.

— (Térzene.) A pécsi cs. és kir. 52. gyalogezred zenekara (vasárnap) fél 12 órától fél 1-ig a Széchenyi-téren térzenét tart, a következő műsorral: 1. Gladiátorok bevonulása, induló Fuciktól. 2. Nyitány Balte «Cigányzó» című operájából. 3. Keringő, Strauss-tól. 4. «Mi jön most?», egyveleg, Kraltól. 5. Dal, Loebentől. 6. Tiroli induló, Wagnertől.

— (Katonai alapítványi helyek.) A közös hadsereg katonai nevelő- és képzőintézeteiben az 1902—1903. iskolaév kezdetén betöltendő 44 egész és féldíjmentes kincstári, illetőleg alapítványi és fizetéses hely van üresedésben. Ezek iránt folyamodni lehet a hadsereg kiegészítő, kerületi és hadtestparancsnokságaihoz az 1902. évi május hónap 15-ikéig.

— (Bizottsági ülés.) A Farkas-Ratkó féle jutalom-ösztöndíj odaítélésére hivatott bizottság ápril hatodikán délelőtt 10 órakor ülést tart a városháza közgyűlési nagytermében.

— (Kiszúrta a szemét.) Véletlen baleset folytán könnyen végzetessé válható szerencsetlenség érte Németh István, bükkösi pályafelügyelő hatéves kisleányát. A leányka az udvarban játszott s egy régi, leszakadt távirtdasodrony véletlenül a bal szemébe vágódott és azt súlyosan megsértette. A szerencsétlenül járt leánykához dr. Jungmann Rezső pályatorvost hívták, kinek ápolása alatt van most a leányka s ha esetleg vérmérgezés nem áll be, szemével megmenthető lesz.

— (Nagyszombat.) Holnap lesz a nagy utolsó napja. Reggel 8 órakor tűzszentelés lesz a székesegyház nyugati kapujánál, azután a szentélyben a husvéti gyertya szentelése, mely alatt egy karkáplán a szép «Exultet» című dicsőenket énekl el; a pró-

feclák éneklése után a papság a «Corpus Christi» kápolnába vonul, hogy a plebániái keresztutnál a keresztvíz szentelése következi. Visszatérvén a menet a szentélybe, a celebráló pap a segédkező papsággal az oltár előtt arcorborul, míg a kar a «Mindenszentek litániáját» mondja. Erre veszi kezdetét a nagyszombati mise, melyet a megyéspüspök jelenlétében egy kaptalani tag fog tartani, Glóriakor újból megszólalnak a harangok.

— (Kivételes vásárhatárnap.)

A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a somogy megyei Nagybajom községben a május 5 re eső országos vásár ez évben kivételesen május hatodikán tartassék meg.

— (Az 50 koronás bankjegyek.)

Az ötven koronás bankjegyek előállításának technikai előmunkálatai már annyira előre haladtak, hogy az új bankjegyeket, mint értesülünk, már körülbelül májusban kiadják. Adigra meglesz a szükséges tartalék is, a mely nélkül a legelső kontingens kidocsátását sem lehet megkezdeni. Az új ötvenkoronások zöldeskek színűek lesznek s nagyságára nevez körülbelül a német 50 márkás bankjegyek felelnek meg. Hogy mennyi lesz forgalomban, még nincs meghatározva.

— (Halalos lövőgáz.) Schröderer Simon báttaszéki lakosnak 2 éves fiacskáját Heindl Józsefnek lova úgy megrugta, hogy rögtön meghalt. Az eset úgy történt, hogy Schröderer Nándorka több társával az utcán játszott és ekkor hajtott arra Heindl József, a ki trágyát szállított. A kocsi zörgésére a többi kis gyermekek elfutottak, a kis Nándorka azonban ott maradt, a ki Heindlnak egyik lova fejbe rugott, minek következtében rögtön meghalt.

— (Merénylet egy kis leány ellen.) Sárjai János vándorlegény a napokban Dombóváron leitta magát és a község határában aljas merényletet követett el egy 13 éves leányka ellen. A csendőrség a merénylőt elfogta és átadta a büntető bíróságnak.

— (A kitűnő főiskolai hallgatók.) Tagadhatatlan, hogy mindmáig sok igazság rejlett abban a praktikus mondásban, amelylyel a silányabb bizonyítványú diákok magukat és aggódó szülőiket vigasztalták: — «Nem az iskolának, hanem az életnek tanulunk!» És valójában, az élet küzdelmeinek küszöbén, mikor tanulmányai végeztével, közpályára indult az ifju, nem igen firtatta senki, hogy kitűnően vagy jelesen végezte e iskoláit, avagy csak úgy kegyelemből csuszott-e át a szigorlatok rostáján. A diploma, lett legyen az bármilyen klasszisu, az életben eloszlatta a különbséget a jó és rossz diák között. A vallás- és közoktatásügyi miniszter azonban — igen helyesen — az élet tartamára is honorálni akarja a főiskolák kitűnő tanulóit és a mai nappal körrendeletet intézett mindkét tudomány-egyetem, valamint a kir. József műegyetem tanácsához, valamennyi jogakadémia igazgatóságához, illetőleg főhatóságához, a melyben előrebocsátva azt, hogy mindig szíven viselte a főiskolai tanuló ifjuság buzgalmanak és szorgalmának nagyobb kifejtésére való ösztönzését, elrendeli, hogy mindazok nevei, akik egy tanév folyamán valamely hazai egyetemen, műegyetemen, vagy jogakadé-

mián kitüntetéssel, illetőleg dicsérettel elfogadott alapvizsgálatot, tanfolyamot befejező vizsgát, államvizsgálatot, képesítő vizsgát, vagy tudori szigorlatot tettek, a vezetése alatt álló miniszterium Hivatalos Közlőjének az illető tanévet követő szeptember hó 1 en megjelenő számában évenként külön rovatban közzététesenek. Ezzel nemcsak azt akarja elérni, hogy a kitűnő főiskolai hallgatók ilyen formában az erkölcsi elismerés jutalmát nyerték el, hanem hogy az életben is biztos és képességeiknek megfelelő munkakörhöz jussanak. Másrészt — véli a miniszter — a magyar közéletre nézve is rendkívül hasznos, ha azok, akik a főiskoláról távozó ifjak jövő működési körének kijelölésére vannak hivatva, alkalmat nyernek arra, hogy évről-évre megtudják azok neveit, akiket első sorban állíthatnak az alaposabb képzettséget igénylő helyekre.

Közgazdaság.

□ A Triesti Általános Biztosító Társaság (Assicurazioni Generali) f. e. március hó 20 án tartott 70. közgyűlésen terjeszteték be az 1901. évi mérlegek.

Az előtűnk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1901. december 31 en érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 571,267,823 korona és 19 fillért tettek ki, és az év folyamán bevett díjak 25,501,529 korona 89 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 12,664,410 korona 50 fillérrel 147,165,146 korona 89 fillérre emelkedett.

A tűz biztosítási ágban a díjbevétel 11,890,311,770 korona biztosítási összeg után 19,179,387 korona 41 fillér volt, miből 8,453,497 korona 20 fillér viszont-biztosításra fordítottatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 10,725,890 korona 21 fillérre rugott, mely összegből 7,267,495 korona 05 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át; a díjtartalék tehát a tiszta díjbevétel 67.76%-át teszi ki. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 80,231,416 korona 02 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 4, 937. 050 korona 14 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2,197,096 korona 58 fillérre rugott.

A betöréssel elleni biztosítási ágban a díjbevétel 317,084 korona 80 fillért tett ki.

Károkkért a társaság 1901 ben 27, 945.234 korona 91 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 716,540,625 korona és 97 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 133,470,273 korona 85 fillér esik, mely összeget a társaság 192845 káresetben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 16,022,487 korona 99 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 5,250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam ingadozására alakított tartalék, mely a 3,379,624 korona 17 fillér külön tartalék, ugyszintén az évi nyereségből kibasított 350,000 korona, 10,402,487 korona 99 fillérre emeltetett fel; továbbá fel emlitendő még a 160,000 koronara rugó kétes követelések tartaléka. Ezekon kívül fennáll még egy 560,000 koronát kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítsé.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve, az ideai átutalások folytán 173,458,451

korona 60 fillérről 190,319,427 korona 11 fillére emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve

1. Ingatlanok és jelzálog-követelések	31,870,290.66 kor.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök	17,799,821.32 »
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök	2,467,253.17 »
4. Értékpapírok	122,468,568.59 »
5. Tárca váltók	1,140,190.42 »
6. A részvényesek biztosított adólevelei	7,350,000.00 »
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a bitelezők követeléseinek levonásával	7,223,302.95 »
Összesen	190,319,427.11 »

Ezen értékekből 43 millió korona magyar értékekre esik.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1902 évi március hó 28. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számíttatnak.

Buza őszi 17.—16.60; tavaszi —.——
uj —.——. Kétszeres ó 14.80—14.40—; uj —.——
Rozs ó 14.—13.60; uj —.—. Arpa őszi —.—— tavaszi 14.40—11; uj —.—. Zab tavaszi 14.—13.—
Bükköny 13—12 Kukorica uj 10.40—10.20—
Közönséges — Széna 7.—4.—. Szalma 2.60—2.—

Kínálat: gyenge, mintegy 450 gabona-kocsi volt a piacon.

Táviratok.

— Egy magyar biboros ünnepése. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Schlauch Lőrinc biboros, nagyváradi püspök ma ünnepelte hetvenkilencedik születésnapját. Az ünnebi lakomán Rónay püspök köszöntötte föl a klerus nevében a biboros egyházfőt.

— Somoskői Budapesten. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Somoskői Géza tegnapelőtt óta a fővárosban időzik. Az érdekes vendég a hetvenes években híres volt kalandjairól s husz év óta Paris közelében élt báró Weissi név alatt. Most nagy tervekkel jött hazájába. Gyaratat akar alapítani s tegnap Széll Kálmán miniszterelnöknél is járt, kinek bemutatta terveit s kérte támogatását. — Somoskői felhozta a fővárosba Szegedről gyermekeit is, 12—14 éves fiuk, kiknek anyja valaha híres szépség volt s most csemege-kereskedése van az Andrássy-uton. Somoskői a gyermekeit törvényesíteni akarja.

— Sikkasztás a budapesti vámházban. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A budapesti vámházban Spahulyák István vámtiszt sikkasztást követett el. Erre úgy jöttek rá, hogy Spahulyák három napi szabadságot kért, melynek lejártával nem tért vissza hivatalába, a mi föltűnést keltett. A megejtett rovatból kiderült, hogy meghamisította a bevételi napló végösszegét. Az eddigi kár 3000 koronát tesz ki.

— Képviselőválasztás Kézdivásárhelyen. (A „Pécsi Figyelő“

eredeti távirata.) Kézdivásárhely városa, melynek mandátuma *Benke* Gyulának az összeférhetlenség kimondása miatt bejelentett lemondása folytán üresedett meg, április 16-án választja meg új képviselőjét.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
 Segéd-szerkesztő
HONTHY ISTVAN.

Hirdetések

5647. sz.
 2366/1902.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvhatóság közhírré teszi, hogy *Dozler* Ilona pécsi lakos végrehajtató kérvénye folytán a végrehajtási árverés nevezettnek *Schuster* Jánosné, szül. *Szamlar* Katalin, végrehajtást szenvedő elleni 1088 korona tőke, ugy csatlakozás folytán *Zsiros* Julianna pécsi lakos 992 korona tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett az 1881: 60. t.-c. 144. §. alapján s a 146. §. értelmében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járás-bíróság területén levő, a pécsi 2942. sz. betétben felvett + 1. sorsz. 3229. hrsz. ingatlanra 3. sz. hazzal együtt 2700 korona becsárban, mint kikiáltási árban elrendeltetvén, az árverés foganatosítására határnapul 1902. évi május hó 20-ik napjának d. e. 9 órája a kir. tvszék árverezési helyiségébe kitűzetett, a mikor is a nyilvánosan megtartandó árverésen a fent elősorolt ingatlanok a legtöbbet ígérőnek kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árúlyammal számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. 60. t.-c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1902. évi február hó 21-ik napján, a kir. törvényszék, mint tlkvi hatóságánál.

Makulatura-papir

○ ○ olcsó árért ○ ○

○ kapható ○

A „Pécsi Figyelő“ kiadóhivatalában, Pécs, Mária-utca 1-ső sz., I-ső emelet.

HIRDETÉSEK

. jutányos áron a kiadóhivatalban
 vétetnek föl.

Szabadalomra bejelentett

Universal-butor KIÁLLÍTÁS

a Nagy-Vigadóban.
 (Bejárat a Király-utcáról.)

Nyitva egész nap.

Belépti-díj 40 fillér.

☛ Egy íróasztal ☛

tartalmaz teljes lakberendezést.

Bővebb magyarázat a helyszínen.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezik a feltaláló:

Reisch Gáspár.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

(Assicurazioni Generali)

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám

a „Közgazdaság“ rovatban közöljük a

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

hazánk legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító társaság

mérlegének számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.“, valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset elleni biztosító társaság“ számára.

A pécsi főügynökség:

ULLMANN M. KÁROLY.

Zsolnay Imre

Butorraktára Pécs, Ferenciek-utca 11. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 45 év óta fennálló butorüzletem átadása céljából elhatároztam, miként a rendkívül felszaporodott készleteimet részben kiárusítani, kisebbiteni fogom, a mi által kedvező alkalom nyílik, kitűnő minőségű butorokat és mindennemű lakásberendezési tárgyakat igen jutányos árért beszerezhetni.

